



## RADA VLÁDY SLOVENSKEJ REPUBLIKY PRE VEDU, TECHNIKU A INOVÁCIE

- Z á p i s n i c a z 8. r o k o v a n i a -

dňa 15. decembra 2016 o 10:00 hod.

Zrkadlová sála Úradu vlády Slovenskej republiky

---

*Prítomní:* podľa prezenčnej listiny

*Rokovanie viedol:* Peter Pellegrini, predseda Rady vlády SR pre vedu, techniku a inovácie (ďalej len „predsedajúci“)

### ***Program rokovania:***

1. Otvorenie rokovania
2. Návrh programu 8.rokovania Rady vlády SR pre vedu, techniku a inovácie
3. Strategický dokument pre splnenie ex ante kondicionality 1.1 (MŠVVŠ SR)
4. Národný plán využitia a rozvoja výskumnej infraštruktúry – SK Roadmap (MŠVVŠ SR)
5. Informácia o stave materiálov:
  - Správa o stave výskumu a vývoja v SR a jeho porovnanie so zahraničím za rok 2015 (MŠVVŠ SR)
  - Informácia o stave medzinárodnej vedecko-technickej spolupráce (MŠVVŠ SR)
6. Rôzne
7. Záver

### ***K jednotlivým bodom programu:***

#### **Bod 1: Otvorenie rokovania**

Predsedajúci otvoril 8. rokovanie Rady vlády SR pre vedu, techniku a inovácie (ďalej len „rada“) a zároveň tajomník skonštatoval, že rada je uznášaniaschopná.

#### **Bod 2: Návrh Programu 8. rokovania Rady vlády SR pre vedu, techniku a inovácie**

Klub 500 predložil požiadavku, aby bod 5 bol vypustený z návrhu programu rady. Je potrebné materiály dopracovať a vytvoriť pracovnú skupinu na prípravu návrhu opatrení v oblasti vedy a techniky ako súčasť Správy o stave výskumu a vývoja. Zároveň požiadal, aby rada nerokovala o materiáli, ktorý iniciatívne predložil splnomocnenec vlády SR pre výskum a inovácie.

Predseda rady dal hlasovať o pozmeňujúcich návrhoch k programu rady:

1. nerokovať o materiáloch v bode 5, keďže Správu o stave výskumu a vývoja vzala vláda SR na vedomie dňa 5. 10. 2016. Informáciu o MVTs predložiť na nasledujúce rokovanie rady.
2. nerokovať o predložennom materiáli splnomocnenca vlády – materiál je potrebné dopracovať, prerokovať s relevantnými partnermi v oblasti vedy a techniky a predložiť na nasledujúce samostatné zasadnutie rady k tomuto dokumentu.

Pozmeňujúce návrhy boli schválené.

**Záver k bodu 2:** Program 8. rokovania rady bol nadpolovičnou väčšinou členov rady schválený s pripomienkami.

### **Bod 3: Strategický dokument pre splnenie ex ante kondicionality 1.1 (MŠVVŠ SR)**

Dokument je určený pre podporu úspešnej implementácie Stratégie výskumu a inovácií pre inteligentnú špecializáciu SR a súčasne jej hlavného implementačného nástroja OP Výskum a inovácie. Ide o popis procesov a postupov, ktoré sa týkajú splnenia chýbajúcich kritérií ex ante kondicionality 1.1, a to konkrétne finančné rámce podpory výskumu, vývoja a inovácií a systém monitorovania a hodnotenia; nad rámec povinných kritérií definuje dokument aj prepojenia medzi oblasťami špecializácie RIS3. Prezentovaný materiál bol vypracovaný MŠVVaŠ SR v spolupráci s MH SR. Jeho predloženiu predchádzala konzultácia s Európskou komisiou, ako aj konzultácia s partnermi z akademického a podnikateľského prostredia prostredníctvom pracovnej skupiny pre splnenie ex ante kondicionalít (tematický cieľ 1). Materiál sa na Radu vlády SR pre vedu, techniku a inovácie predkladá bez rozporov a so zapracovanými pripomienkami MF SR (zosúladenie údajov so schváleným štátnym rozpočtom)..

V rámci diskusie k materiálu Klub 500 navrhuje formálne rozdelenie odrážky č.3 na dve samostatné odrážky a v rámci prílohy č.3 vypustenie stĺpcov „forma“ a „indikatívny rozpočet“ Ing. Magvaši uviedol, že materiál sa týka výskumu aj inovácií, pritom v materiáli sú spomínané takmer výlučne výskum a vývoj.

Prof. Redhammer navrhol v tab.č.1 doplniť výraz „indikatívny“.

Riaditeľ KAMI MŠVVaŠ SR v reakcii na pripomienky uviedol, že vypustenie stĺpcov „forma“ a „indikatívny rozpočet“ nie je možné, keďže na nich trvá Európska komisia. Ostatné pripomienky budú zapracované do dokumentu.

Členovia Rady zdôraznili potrebu pokračovania procesov v oblasti efektívneho využívania a zabezpečenia udržateľnosti výskumnej infraštruktúry plynulo ďalej tak na systémovej, ako aj pracovnej úrovni. Takáto komunikácia má zabezpečiť nadrezortný prístup.

Predseda rady navrhol schváliť dokument s pripomienkami v zmysle vyjadrenia zástupcu MŠVVaŠ SR (formálne rozdelenie odrážky č.3, , revízia textu za účelom doplnenia inovácií do textu tam, kde je to možné a doplnenie výrazu „indikatívny“ do tab.1). Materiál bol jednomyselne schválený.

**Záver k bodu 3: Rada schválila uznesenie rady k materiálu Strategický dokument pre splnenie ex ante kondicionality 1.1.**

### **Bod 4: Národný plán využitia a rozvoja výskumnej infraštruktúry – SK Roadmap (MŠVVŠ SR)**

Dokument popisuje aktuálny stav rozvoja výskumnej infraštruktúry na Slovensku. Súčasnne sa zameriava na spôsob ich ďalšej podpory pre obdobie 2016-2023, opierajúc sa pritom o pravidlá zavedené Stratégiou výskumu a inovácií pre inteligentnú špecializáciu SR, a o obsah OP Výskum a inovácie. Príprava tohto dokumentu bola motivovaná potrebou vypracovania Indikatívneho plánu financovania výskumnej infraštruktúry SR, základu pre splnenie EAK 1.2 – finančný plán poskytuje obraz o dostupných finančných zdrojoch, ako národných, tak aj európskych štrukturálnych a investičných fondoch, pre obstaranie, modernizáciu a ďalší rozvoj infraštruktúry, ako aj o národných záväzkoch na roky 2016-2023. Materiál bol vypracovaný MŠVVaŠ SR v rámci plnenia nespĺneného kritéria EAK 1.2. Jeho finalizáciu sprevádzala konzultácia s Európskou komisiou, ako aj konzultácia s partnermi z akademického a podnikateľského prostredia prostredníctvom Rady predsedov a podpredsedov pracovných skupín pre oblasti špecializácie RIS3 SK z pohľadu dostupných vedeckých a výskumných kapacít. Národný plán využitia a rozvoja výskumnej infraštruktúry prešiel pripomienkovaním aj v rámci pracovnej skupiny pre splnenie ex ante kondicionalít (tematický cieľ 1) určenej na monitorovanie plnenia ex ante kondicionalít 1.1 a 1.2

a navrhovaní opatrení na ich plnenie, ktorá dokument schválila. Zabezpečenie širšieho medzisektorového dialógu umožnilo, že sa materiál na Radu vlády SR pre vedu, techniku a inovácie predkladá bez rozporov. Do dokumentu boli ešte pred rokovaním Rady zapracované pripomienky MF SR (úprava údajov týkajúcich sa štátneho rozpočtu), ako aj SAV (výmena aktualizovaného textu za jednu z národných infraštruktúr - SIVVP).

V rámci diskusie Klub 500 navrhol upraviť uznesenie Rady vlády SR pre vedu, techniku a inovácie a doplniť body nasledovne B.1 spracovať dôslednú pasportizáciu majetku verejnej výskumnej infraštruktúry až na úroveň prístrojového vybavenia, ako aj personálneho vybavenia, B.2 realizovať prezentačné aktivity pre priemysel v roku 2017 a B.3 predložiť Informáciu o spôsobe využívania verejnej výskumnej infraštruktúry na najbližšie rokovanie Rady vlády SR pre vedu, techniku a inovácie. .

Predseda rady navrhol schváliť materiál s uvedenými pripomienkami a doplnením úloh do návrhu uznesenia Rady. Na rokovaní bola členmi zdôraznené z nutnosť pokračovať v plánovaných aktivitách v zmysle predloženého plánu a ďalšom mapovaní výskumnej infraštruktúry na nižšej úrovni, analyzovania jej reálneho využívania ako aj prezentovaní výskumných infraštruktúr podnikateľskému sektoru. a sústrediť sa na efektívne využívanie vybudovanej infraštruktúry. . Materiál bol jednomyselne schválený.

Minister školstva, vedy, výskumu a športu SR navrhol sprievodný list pre oba dokumenty (Strategický dokument aj Roadmap) pre Európsku komisiu naformulovať ako spoločný list všetkých zástupcov sektorov výskumu a vývoja s informáciou o schválení dokumentov, ktorými Slovenská republika plní v termíne do 31.12.2016 ex ante kondicionality 1.1 a 1.2 Operačného programu Výskum a inovácie

**Záver k bodu 4: Rada schválila uznesenie rady k materiálu Národný plán využitia a rozvoja výskumnej infraštruktúry – SK Roadmap.**

#### **Bod 5: vypustený**

#### **Bod 6: Rôzne**

Splnomocnenec vlády pre výskum a inovácie predstavil materiál **Návrh zefektívnenia systému výskumu, vývoja a inovácií v SR**. V materiáli sú zosumarizované kľúčové problémy súčasného fungovania slovenského výskumného priestoru. V dokumente sú navrhnuté základné princípy reštrukturalizácie VEGA a APVV, na základe ktorých je možné implementovať RIS3 prostredníctvom riešenia projektov podporených v rámci týchto agentúr. Cieľom predkladaného návrhu je zabezpečiť cielené, stabilné a rozvojové financovanie vedy a výskumu na Slovensku. Dosiahnuť primeranú podporu kvalitných výskumných projektov. Zvýšiť náročnosť na kvalitu dosahovaných výstupov a zlepšiť efektívnosť využitia vynaložených zdrojov do vedy a výskumu. Predkladaný dokument je iniciatívnym materiálom, ktorého cieľom je začať odbornú diskusiu a následne pripraviť v kontexte predkladaných návrhov konkrétne opatrenia na ich realizáciu.

V rámci diskusie predseda rady navrhol, aby pán splnomocnenec oslovil zástupcov všetkých sektorov VaV a s podporou úradu podpredsedu vlády SR pre investície a informatizáciu zrealizoval diskusiu k materiálu v novovytvorenej pracovnej skupine s termínom do konca januára 2017. MF SR prejavilo záujem sa tejto diskusie zúčastniť. Za predsedu pracovnej skupiny bol členmi rady odsúhlasený p. Magvaši. Následne prepracovaný

materiál predsedu pracovnej skupiny spolu so sekretariátom splnomocnenca predloží podpredsedovi vlády SR pre investície a informatizáciu a ministrovi školstva, vedy, výskumu a športu SR na posúdenie. Po posúdení dokumentu z ich strany bude možné jeho zaradenie na rokovanie rady.

V bode Rôzne zároveň predseda SAV informoval o aktuálnom stave zákona o verejných výskumných inštitúciách. Predseda rady odporučil, aby zákon bol dopracovaný a do konca januára 2017 opätovne predložený na rokovanie vlády SR. Minister školstva, vedy, výskumu a športu uviedol, že zákon má zapracovanú novelu zákona o SAV ako technickú novelu.

Minister školstva, vedy, výskumu a športu uviedol, že na sekcii vedy a techniky ministerstva školstva budú vytvorené pracovné miesta s cieľom zriadiť pracovnú skupinu zaoberajúcu sa daňovým super odpočtom nákladov na výskum a vývoj v súlade so zákonom o dani z príjmov.

Predseda poďakoval členom rady za aktívnu účasť a ukončil rokovanie.

Zapísala: Diana Demková, Sekretariát rady



Správnosť overil: Marek Hajduk, tajomník rady



Schválil: Peter Pellegrini, predseda rady

